



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 15 (10360) • Среда, 24 февраля 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

идут СХОДЫ ГРАЖДАН

Территория развивается

Состоялся сход граждан в с.Б-Краснояр. В нем приняли участие первый заместитель главы администрации района А.В.Робканов, заместитель главы администрации С.А.Кузнецов, прокурор района С.Ф.Антушев, руководители учреждений и организаций. С подробным отчетом о развитии территории поселения, ее проблемах и методах их решения выступила глава администрации поселения Г.Л.Пуртова.

На 01.01.16г. на территории сельского поселения проживает 1041 человек, из них - 601 трудоспособных, детей и подростков до 18 лет - 240, жителей пенсионного возраста - 200, занятых в экономике поселения - 235. Общая численность дворов - 390. Водоснабжение территории осуществляется из 16 колодцев, скважин питьевой воды - 4 шт. Общая протяженность газопровода составляет 12885 м, тепловых сетей - 1278 м, блочных котельных - четыре, павильон по очистке питьевой воды - один. В 2015 году повысилась рождаемость населения.

К положительным моментам Галина Леонидовна отнесла наличие на территории производства. В ООО «Перспектива» развивается животноводство и растениеводство. Поголовье КРС породы обрак на 01.01.16г. составляет 1317 голов, в то время как на 01.01.15г. - 1214. Общая посевная площадь - 1122 га. Основное направление деятельности ИП КФХ Малышев П.П. - мясное животноводство. Поголовье КРС породы геррефорд на 01.01.16г. - 75 голов. Реализация мяса - 18,7 тонны. ИП КФХ Лик А.Л. занимается растениеводством. Посевная площадь - 911 га. ИП КФХ Дерябин Л.Н. выбрал пчеловодство. Большим спросом пользуется продукция ИП Пальяновой Н.Н. - хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия. ПО «Красноярское» - известно в районе. Численность работающих здесь жителей сельского поселения 55 человек, а всего в коллективе трудится 98 человек.

В МАОУ Большекрасноярская школа - 104 учащихся (22 - на подвозе), обучают детей 12 педагогов. Применяются разные формы обучения (очная, дистанционная), введен второй иностранный язык (английский), классы оборудованы проекторами и компьютерами, ведется кружковая работа различной направленности. Пришкольный участок снабжает школьную столовую овощами. Детский сад «Колокольчик» принимает 58 воспитанников (в 2014г. - 50),

11 человек посещает группу кратковременного содержания. Создан консультационный пункт для родителей и детей, функционируют кружки по интересам.

В сельском ДК работают клубы для всех категорий населения. Для взрослого поколения - «Завалинка», вокальная группа «Сибирячка». Для молодежи - вокальные группы «Отрада», «Юность», клуб молодой семьи «Мы вместе». Для детей и подростков - вокальные группы «Жемчужины», «Капельки», для подростков (детей группы риска) - клуб «Ровесник».

Важным объектом просвещения является библиотека. В ее фонде 9140 ед., периодические издания - 239 ед., электронные издания - 45 ед. Проведено 150 мероприятий, из них 19 книжных выставок и тематических полок.

Не возникает вопросов с медицинским обслуживанием. Установлено два модульных ФАПа (с.Б-Краснояр, д.Томская). Функционирует отделение «Почта России» и аптечный пункт «Фармация».

Галина Леонидовна рассказала жителям о расходах бюджета, которые коснулись благоустройства территории. Содержание мест массового отдыха - 126 тыс. руб., уборка от мусора и сорной растительности - 45 тыс. руб., опаживание - 45 тыс. руб., содержание автомобильных дорог - 277 тыс. руб., ремонт памятника - 31 тыс. руб., уборка кладбища от мусора - 20 тыс. руб. Думой второго созыва проведено 7 заседаний.

С.Ф.Антушев проинформировал селян о мерах, предпринимаемых прокуратурой в целях защиты свободы и прав человека, соблюдения законов на территории района, рассказал об обстановке, сложившейся на территории муниципального района.

На вопросы жителей ответили начальник Управления Пенсионного Фонда РФ Светлана Михайловна Герасимова, руководитель межрайонного управления социальной защиты населения Андрей Иванович Турок, начальник отдела образования Наталья Олеговна Вандышева, директор Центра занятости населения Анна Федоровна Грибачева.

Больше всего селян волнуют вопросы о выполнении дорожных работ по ул.Ленина, осушения земли по ул.Гагарина, ремонт дороги до д.Томская. Просьбы граждан услышаны руководством, записаны в протокол схода и по возможности будут выполняться.

А. ПИЧУЛЕВА

12 февраля в г.Ишиме, в пресс-центре информационного агентства «Тюменская линия», прошла пресс-конференция, на которой заместитель председателя областной Думы Виктор Александрович Рейн рассказал об итогах работы законодателей за минувший год и о планах на 2016 год.

Он отметил, что Тюменская область входит в пятерку лучших субъектов Российской Федерации, который сохранил экономический рост, и это ко многому обязывает. С учетом новых вызовов необходимо удерживать эту высокую планку, особенно в решении социальных вопросов.

Все социальные обязательства перед населением в 2015 году были выполнены. Бюджет нынешнего года позволяет вновь выполнить их в полном объеме в отношении каждой категории населения. В.А.Рейн убежден, что социальная поддержка должна быть адресной.

Областной бюджет сформирован на три года. И это очень важно для инвесторов, потому что есть понимание, в каких временных рамках мы собираемся строить свою жизнь, и это некий индикатор оценки состояния в реальном секторе экономики. И те инвесторы, которые зашли к нам со своими проектами или только планируют, своих намерений не оставили.

Что касается сферы образования, то вице-спикер обозначил одну из главных задач - повышение качества профессионального образования. Несколько лет назад в области, как и в государстве в целом, был острый дефицит рабочих профессий, молодежь считала их непривлекательными. У нас в области эту проблему решают, и сегодня можно говорить о достигнутых результатах. Количество желающих учиться в профобразовании возросло: раньше на одно место претендовали четыре человека, а сейчас - девять. Законодатель отметил, что процессы оптимизации сети образовательных учреждений идут в области планомерно. Виктор Александрович уверен, что оптимизация позволит более эффективно ис-

ДЕПУТАТ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

Область сохранила экономический рост



В.А.Рейн вручает удостоверение

пользовать материально-техническую базу образовательных учреждений, сформировать грамотный директорский корпус.

Идет модернизация оборудования, меняются технологические аспекты, а вместе с ними и уклад жизни, психология людей, которые трудятся в сфере агропромышленного комплекса. По-прежнему остро стоит кадровый вопрос. Узких специалистов, например, ветврачей, зоотехников, агрономов, к сожалению, не хватает.

В.А.Рейн является куратором регионального проекта партии «Единая Россия» «Земский доктор». Так вот, за время его реализации в сельскую местность приехали работать 422 специалиста высшего звена и 163 - среднего.

«Сейчас мы, законодатели, должны обратить внимание на установление конкретных мер, которые закрепляют формы основания ответственности населения за свое здоровье. По

обеспечению диагностическим оборудованием мы не уступаем зарубежным клиникам, но далеки от ряда показателей тех стран, где здоровье стало нормой жизни», - отметил Виктор Александрович. Какие это могут быть формы? Например, сохранение госгарантий в здравоохранении только для тех категорий граждан, которые выполняют все назначения и рекомендации доктора.

В рамках пресс-конференции В.А. Рейн вручил удостоверение новым членом общественной молодежной палаты, которая сформирована при Ишимской городской думе. «Одна из важнейших задач - сделать так, чтобы молодежь не занимала позицию потребителя, а была вкраплена в созидательный процесс и активно участвовала в жизни государства», - подчеркнул вице-спикер.

М. НИКОНОВА
Фото автора

◆ ВАШИ ВОПРОСЫ - НАШИ ОТВЕТЫ

Выплата приостановлена

«Положена ли надбавка к пенсии тем, кто отработал в сельском хозяйстве более 30 лет?»

На вопрос читателя дает разъяснение начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Омутинском районе Светлана Михайловна Герасимова:

- С 1 января 2016 года повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии бывшим работникам сельского хозяйства не предусмотрено.

Действительно, Федеральным законом №400 «О страховых пенсиях» (статья 17, часть 14), принятым в 2013 году, было запланировано с 1 января 2016 года повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии в размере 25 процентов россиянам, отработавшим не менее

30 календарных лет в сельском хозяйстве и проживающим в сельской местности. Однако реализация данной нормы закона приостановлена до 1 января 2017 года, в связи с принятием Федерального закона №385 от 29 декабря 2015 года, который вступил в силу с 1 января 2016 года.

Индексация страховых пенсий работникам сельского хозяйства произведена на общих основаниях с 1 февраля 2016 года на 4 процента. Данное повышение распространяется только на неработающих пенсионеров. Напоминаю, что актуальную информацию о деятельности ПФР можно получить на сайте: www.pff.ru. Также задать вопросы специалистам Отделения ПФР по Тюменской области можно в социальной сети «ВКонтакте» <http://vk.com/club67637562>

Подготовила А. ПАЙВИНА

◆ ВНИМАНИЕ!

Осторожно, сосульки!

Потепление способствует образованию сосулек и сходу снега с крыш зданий, что крайне опасно для людей. Как правило, снежная масса неоднородна по своему составу и содержит как рыхлые образования подтаявшего снега, так и куски слежавшегося льда, зачастую значительного объема.

Помните! Чаще всего сосульки образуются над водостоками, поэтому эти места фасадов домов бывают особенно опасны. Их необходимо обходить стороной.

Если во время движения по тротуару вы услышали наверху подозрительный шум - нельзя останавливаться, поднимать голову и рассматривать, что там случилось. Возможно, это сход снега или ледяной глыбы. Бежать от здания тоже нельзя. Нужно как можно быстрее прижаться к стене, козырек крыши послужит укрытием.

Одним из факторов, предотвращающим образование сосулек и сходов снежных масс, является регулярное и своевременное удаление снега с крыш.

Большую опасность представляют также сосульки на крышах домов, потому что они временами падают.

Следует всегда обращать внимание на огороженные участки тротуаров и не заходить в опасные зоны.

Даже в том случае, когда ограждение отсутствует, стоит соблюдать осторожность и по возможности не подходить близко к стенам здания.

Межрайонный отдел надзорной деятельности №6 напоминает жителям Омутинского района: чтобы избежать несчастных случаев в результате падения сосулек, схода снега, необходимо быть внимательными, стараться не передвигаться близко к стенам зданий, под балконами. Стоит обходить стороной места возможного падения сосулек или снежных пластов с крыши. Если опасное место огорожено, не пытайтесь сократить путь, пройдя под предупреждающими лентами. Ежедневно предупреждайте детей об опасности! Игра под зимней крышей и вблизи домов может закончиться печально.

И. МОЛОДЫХ, инспектор ОНД

◆ ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Автовыбор

Сейчас сложно представить нашу жизнь без транспорта. Наиболее распространенным его видом является, конечно же, автомобиль. Одни долгие годы копят на личное средство передвижения, другие берут кредит и покупают понравившуюся машину. Какие марки машин предпочитают наши односельчане? Иномарки или отечественные? Новые или поддержанные? Сколько автомобилей было куплено и поставлено на учет за прошедшие два года в Омутинском районе? За этой информацией мы обратились к старшему государственному инспектору безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД России «Омутинский» Дмитрию Олеговичу Хазову. Он сообщил, что за 2014 год было зарегистрировано 250 новых автомобилей и 967 машин, купленных у прежних хозяев. А за 2015 год на учет поставлено 105 новых и 697 машин с пробегом.

Какое же приятное чувство от долгожданной покупки автомобиля! Заглядывая в салон, хочется посидеть на новеньких сиденьях, подержаться за руль, представляя, как скоро рванешь в путь. А еще можно поиграть, поиграть фарами. Обходя машину, любоваться литыми дисками, свежей заводской покраской. Какими же популярными марками авто заинтересовались наши земляки в прошлом году? Владельцами LADA Granta стали 9 человек; столько же предпочли обзавестись Kia Rio; на марке Nissan остановили свой выбор 6 человек; управляют автобрендом Volkswagen 6 счастливиц, свои кровные на покупку УАЗа потратили 6 водителей. Новенькие Toyota, Skoda, Citroen, Mazda ездят по дорогам райцентра. Омутинцы приобрели по одному авто этих марок.

А. ПИЧУЛЕВА

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»
**За повторное вождение
в состоянии
алкогольного опьянения**

Несмотря на уголовную ответственность, водители продолжают повторно управлять транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Так, наряд ДПС, находящийся на маршруте патрулирования, остановил очередного правонарушителя. Управляющий автомобилем марки ВАЗ 59-летний местный житель находился в состоянии алкогольного опьянения, что подтвердило медицинское освидетельствование. В ходе дальнейшей проверки было установлено - ранее фигурант был лишен права управления транспортным средством.

Дознавателями Межмуниципального отдела МВД России «Омутинский» по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст.264.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутому административному наказанию). В отношении мужчины избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

А. БЕККЕР,
пресс-служба МО МВД России «Омутинский»

◆ К 85-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

**А жизнь
продолжается**

Любопытное название у этой деревеньки - Свобода. Ставь ударение на последнем слоге - получится, что заезжаешь в свободное... Что? Деревенское царство? Тихое место? А это уже кому как покажется. Кому-то царством тишины, кому-то медвежьим углом. Свобода мало чем отличается от соседних деревень. Кругом леса, богатые грибами и ягодами, речка, в которой водится рыба. Такие же скромные, неприметные дома. Но сколько здесь живет прекрасных людей, прославивших себя трудом, добротой своих сердец. Это - ветеран Великой Отечественной войны Иван Иванович Коновалов, Петр Ефимович Мартынов, кавалер ордена «Трудового Красного Знамени», и его супруга Альбина Яковлевна, Анатолий Константинович и Галина Ефимовна Молодых. А сегодня я хочу рассказать о старейшей жительнице деревеньки, которой в феврале этого года исполнилось 85 лет.

Родилась она в знаменательный год - год образования Омутинского района, чем очень гордится. Эта замечательная женщина - Любовь Никитична Казаринова, в девичестве Захарова, родилась в Свободе и живет здесь по сей день. Простая, многодетная семья, в которой было семеро детей. Жили, как все деревенские: держали скот, косили сено, пилили дрова, садили большой огород. В свои 85 лет Любовь Никитична выглядит бодро, а шуток и юмора ей не занимать. Вот и сегодня, где с шуткой, а где с горечью и досадой вспоминает свои прожитые годы, нелегкое детство. Ей было десять лет, когда началась Великая Отечественная война. На детские плечи лег непосильный груз. Фронт отозвал из хозяйства всех мужчин, их долю взвалили на свои плечи женщины, старики и подростки.

- Работали с раннего утра и до поздней ночи, - вспоминает она. - Тот день, когда началась война, помню хорошо. Всех мужиков стали собирать в сельсовет для отправки на фронт. Плакали женщины, ведь у каждой оставалась орава детей. Сидя на завалинках, старики, умудренные жизненным опытом, говорили, что война будет недолгой, Красная армия быстро разобьет немца, а другие возражали, «что воевать придется долго, немца насकोком не одолеть». Но в деревне всегда верили в победу и жили надеждой. Верили и мы, дети, ждали победы, помогая своим непосильным трудом. В школу ходили, тетрадей не было, писали на старых книжках, газетах. Обуть и одеть было нечего. Иногда вместо обуви обматывали ноги тряпками. С едой было полегче, садили много картошки, держали коровушку-кормилицу, мать ее так называла. За счет этого и выжили.

Люба Захарова, как и все дети той поры, после школы шла на прополку хлеба, работала на сенокосе, собирала колоски, сортировала зерно. В 14 лет ее принесли на ферму дояркой, летом трудилась на сезонных

работах. В 1945 году пришлось работать на лесозаготовках в Юргинском районе. Здесь она познакомилась с Полей Александрович из Ю-Плетнево. Так и держались вместе. Заготавливали строевой лес, стоя по колено в снегу, и так день изо дня. А вечером возвращались в холодные бараки, где застывала даже вода. Жили впроголодь, но работали на совесть.

- Помню, это был уже апрель, распутица, нас отпустили по домам. Мы с Полей пешком, в валенках, по воде добирались до дома, стерли в кровь ноги, но дошли. Мать протопила баню, намазала мне их сметаной, потом, когда ноги залечила, снова на ферму. А через месяц пришла победа. Хорошо помню и этот день. Люди выбегали из домов, обнимались, плакали: кто от радости, а кто от горя. По соседству жила семья Васильевых, отец которых сложил голову на фронте. В семье было 8 детей. Так тетя Аксинья обхватила всю свою ораву и так голосила, приговаривая: «Не вернется наш кормилец, сиротинушки мои». Да, много горя пришлось пережить, много труда положить. После войны стали платить деньги. Мы бегом бежали на работу в колхоз, чтобы заработать хоть лишнюю копейку. Хотелось купить какую-нибудь одежку или обувь.

Когда Любаше исполнилось 22 года, стал ухаживать за ней местный парень, тоже из многодетной семьи, Николай Казаринов. Вернулся он с войны, на которую ушел 17-летним юношей. Солдату многое пришлось повидать и испытать. Не раз смотрел смерти в лицо. Воевал на многих фронтах, был пулеметчиком. Бой за боем. Оставались позади освобожденные города и села. Поначалу было тяжело, а потом привык. Из многих боев выходил целым и невредимым. Но однажды на своем мотоцикле, в люльке которого был установлен пулемет, отбивался от наступающих немцев. И вдруг взрыв, его вместе со своим другом-пулеметом засыпало землей. Николай получил контузию. Подоспевшие санитары подобрали его и направили в госпиталь. После длительного лечения снова на фронт. Вот так наш земляк дошел до победного дня. Потом его взвод перебросили в Японию. Вернулся домой только в 1947 году. За мужество и героизм Николай Александрович награжден орденом Славы II степени.

В 1953 году он посватался к Любаше Захаровой. Супруги продолжали честно и самоотверженно трудиться. Любовь Никитична - в животноводстве, которому отдала 40 лет жизни. Постоянно получала Почетные грамоты и благодарственные письма, денежные премии и подарки. Николай Александрович не один десяток лет работал механизатором. Был бригадиром полеводческой бригады. Воспитали Казариновы пятерых детей. Сейчас у них пятеро внуков, десять правнуков.



Любовь Никитична Казаринова



Николай Александрович Казаринов

В постоянных заботах, трудовых буднях проходила жизнь этой женщины. Наши родители жили по соседству с семьей Казариновых. Я еще с детских лет помню, что никогда не видела Любовь Никитичну празднично сидящей на лавочке: совхозная работа, домашнее хозяйство, огород, пятеро детей. Везде успевала она. Натруженные руки и сейчас не знают отдыха. Много пришлось пережить ей горя: потерю сына Юрия. Ушел из жизни муж Николай Александрович - ее опора и поддержка. А совсем недавно не стало сына Виктора. Но она остается по-прежнему доброй и отзывчивой, хозяйственной и гостеприимной. Гордится Любовь Никитична своими наградами за труд, медалью «Медаль материнства». Но самая большая награда, считает она, - это уважение людей. Радует ее своим детям и внукам, которые постоянно навещают ее. Сын Василий живет неподалеку, помогает и поддерживает во всем.

Я побывала у нее в гостях. В доме чистота и порядок, тепло и уютно: мягкая мебель, телевизор, ковры украшают стены и пол, на столе лежит сотовый телефон, по которому она общается со своими дочерьми, проживающими в г.Тюмени. Жизнь продолжается, не жалуется на нее хозяйка этого радужного дома. Но где-то, вскользь, звучат слова обиды, что забывают про них местные власти, рада бы была простой открытке с поздравлением, все-таки юбилей. Она это заслужила. Ведь именно про таких говорят: «Есть еще женщины в русских селеньях!»

Р. ОСИНЦЕВА, с.Ю-Плетнево
Фото из семейного архива

ИНФОРМАЦИЯ

об исполнении муниципальной целевой программы

«Основные направления развития жилищно-коммунального хозяйства, строительства, газификации, транспорта и поддержки отдельных категорий граждан Омутинского муниципального района» за 2015 год

На содержание дорог в 2015 выделено 5 349,0 тыс. руб., все средства освоены, в течение года выполнялись работы по содержанию дорог на 205,68 км дорог местного значения.

На ремонт дорог в 2015 году выделялось 36 918,0 тыс. руб., освоено 36 664,6 тыс. руб., в т.ч. средств дорожного фонда 1 083,5 тыс. руб., на следующие объекты:

№ п/п	Наименование мероприятий	Протяженность, км	Освоено, руб.
1	2	3	4
1	Ремонт ул. Мира в с. Б-Краснояр	0,245	2 070 320,00
2	Ремонт ул. Пролетарская в с. Вагай	1,1	11 589 040,00
3	Ремонт ул. Терешковой, ул. Жукова с устройством тротуара		5 836 180,00
4	Ремонт участка дороги "Подъезд КОС включая обездвиженную дорогу"	1	11 915 734,93
5	Ремонт ул. Советская в с. Омутинское		4 677 795,00
6	Ремонт ул. Островского в с. Омутинское		575 563,10
	Итого		36 664 633,03

Завершены работы по оценке уязвимости двух мостов, расположенных на территории Омутинского муниципального района, освоено 567,486 тыс. руб.

В 2015 году завершена работа по разработке проектной документации по объекту «Строительство электрических линий на инженерной площадке №4 в с.Омутинское» - потрачено средств областного бюджета в размере 834,5 тыс. руб.

На капитальный ремонт муниципального жилищного фонда выделено 1216,5 тыс. руб., освоено 539,2 тыс. руб. в т.ч. на:

№ п/п	Месторасположение объекта	Площадь помещений, кв. м	Виды работ	Сумма, тыс. руб.
1	2	3	4	5
1	с. Б-Краснояр, ул. Гагарина, д.6, кв.9	41,1	Замена окон и дверей, ремонт полов, стен	267,716
2	с. Омутинское, ул. Молодежная, д.1	140,8	Ремонт системы отопления	68,956
3	с.Омутинское, ул.Октябрьская, д.18, кв.3	46,8	Замена двери	25,461
4	с.Омутинское, ул.Октябрьская, д.18, кв.4	46,8	Замена двери	24,865
5	с.Окуневское, ул.Молодежная, д.8, кв.1	63,3	Ремонт системы отопления	71,326
6	с.Омутинское, ул.Октябрьская, д.26	158,8	Ремонт системы водоснабжения	36,088
7	с.Омутинское, ул.Октябрьская, д.16	37,4	Ремонт системы отопления	44,793
	Итого			539,205

На ремонт государственного жилищного фонда выделено 403,0 тыс. руб., освоено 329,499 тыс. руб., в т.ч. на:

№ п/п	Месторасположение объекта	Виды работ	Сумма, тыс. руб.
1	2	8	9
1	с. Омутинское, 1-й микрорайон, д. 9, кв. 12	Замена окна, замена дверей, ремонт полов, стен, потолка	156,082
2	с. Омутинское, ул. Советская, д. 251 Б, кв. 7	Ремонт системы отопления	53,795
3	с. Омутинское, ул. Советская, д. 251 Б, кв. 9	Ремонт системы отопления	39,159
4	с. Омутинское, ул. Советская, д. 251 Б, кв. 12	Ремонт системы отопления	40,589
5	с. Омутинское, ул. Советская, д. 251 Б, кв. 15	Ремонт системы отопления	39,874
	Итого		329,499

Отремонтированы крыши 6 многоквартирных жилых домов, собственники помещений которых избрали способ управления, на эти цели было предусмотрено 5 689,3 тыс. руб., освоено 4 736,4 тыс. руб.

№ п/п	Адрес объекта	Виды работ	Общая стоимость, руб.	В том числе:	
				бюджетные средства	средства собственников
1	с. Омутинское, ул. Первомайская, 81	Ремонт кровли, ремонт козырьков	654 419,74	641 331,35	13 088,39
2	с. Омутинское, ул. 1-й микрорайон, 16	Ремонт кровли, ремонт козырьков	874 716,30	857 221,97	17 494,33
3	с. Омутинское, ул. 1-й микрорайон, 18	Ремонт кровли	1 273 874,90	1 248 397,4	25 477,50
4	с. Омутинское, ул. 1-й микрорайон, 19	Ремонт кровли, ремонт козырьков	363 271,00	356 005,58	7 265,42
5	с. Омутинское, ул. Маяковского, 16	Ремонт кровли, ремонт козырьков	1 118 419,34	1 096 050,95	22 368,39
6	с. Омутинское, ул. Калинина, 17	Ремонт кровли	548 426,00	537 457,48	10 968,52
	Итого		4 833 127,28	4 736 464,73	96 662,55

В 2015 году выполнены работы по благоустройству по ул.Терешковой, д.9 в с.Омутинское - выделено средств 577,7 тыс. руб., фактически освоено 565,8 тыс. руб.

Приобретено в муниципальную собственность 3 квартиры для служебного использования общей стоимостью 5 858,1 тыс. руб. и 5 квартир для предоставления гражданам по решению суда общей стоимостью 10 684,3 тыс. руб.

С мая 2015 года у администрации района появилась обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов, так, в фонд капитального ремонта в 2015 году было перечислено 165,768 тыс. руб.

На мероприятия по повышению надежности и эффективности работы инженерных систем ЖКХ и приведению их в технически исправное состояние на 2015 год выделено 18388,0 тыс. руб., освоено 13352,83 тыс. руб., в т.ч.

№ п/п	Наименование мероприятий	Затраты по объекту, тыс. руб.
	Водоснабжение	
	Ремонт водопроводных сетей по ул.Элеваторная, ул.Железнодорожная в с. Омутинское	546 м (труба ПЭ) д110 мм
	Ремонт колодцев в Омутинском районе	13 шт с.Омутинское, с.Вагай, с.Б-Краснояр, с.Шабаново, с.Ситниково, с.Журавли, с.Окуневское, с.Ю-Плетнево
	Ремонт водопроводных сетей по ул. Первомайская в с. Омутинское	60 м (труба ПЭ) д63 мм
	Ремонт водопроводных сетей по ул. Стройгородок, ул.Совхозная в с.Вагай	труба п/э д110мм-1570 м, труба п/э д63мм-70 м, труба п/э д32-195 м

	Ремонт водопроводных сетей по ул. Садовая в с. Омутинское	труба п/э д63мм-25 м, труба п/э д110-615 м, труба п/э д160-525 м	1 875,07
	Ремонт участка водопровода от скважины до котельной по ул. Заводская, 5 в с.Вагай	труба п/э д63мм-65 м	221,82
	Замена насосного оборудования в скважинах с. Омутинское, с.Вагай	насос SQE 3-65 - 3 шт. насос ЭЦВ 8-25-100 - 2 шт.	454,44
	Ремонт водопроводных сетей по ул. Росийская, ул. Герцена в с. Омутинское	труба п/э д32мм-60,6 м, труба п/э д63мм-21 м, труба п/э д110мм-23 м, труба п/э д150мм-12 м, труба п/э д200мм-12 м	240,51
	Обслуживание локальных систем водоочистки в Омутинском районе	с.Окуневское - 1 шт., с.Омутинское - 1 шт.	159,73
	Итого: Отремонтировано водопроводов - 3 799,6 м, колодцев - 13 шт., заменено 5 насосов на скважинах, выполнены работы по обслуживанию 2-х систем очистки питьевой воды		6 716,64
	Теплоснабжение		
	Приобретение дизельной электростанции	1 дизельная станция	339,68
	Ремонт котельной "Центральная" по ул.Свердлова, 16 в с. Омутинское	насос NL125/400-55-4-12 - 2 шт., насос BL32/170-5.5/2 - 2 шт., расширительный бак для отопления REFLEX N 1000 6bar/120 C-2 шт., фильтр магнитный Ду 200-2 шт.	2 565,48
	Ремонт котельной по ул.Советская, 67 в с. Окуневское	котел RS-A100 с автоматикой Eletrosit-2 шт., счетчик газа АГАТ-25 - 1 шт., расширительный бак для отопления REFLEX N 500 - 1 шт., насос Wilo IL 80/160/1,5/4 -2 шт., станция подпитки с мембранным баком DAB JET 82M - 1 шт.	291,83
	Ремонт котельной жилого фонда по ул.Леорова в с. Ситниково	секция теплообменника - 1 шт., станция постоянного давления - 1 шт.	88,20
	Ремонт котельной жилого дома по ул.Первомайская в с. Омутинское	котел 100 кВт - 2 шт., циркуляционный насос DAB - 2 шт., подпиточный насос DAB - 1 шт.	447,34
	Ремонт котельной по ул. Железнодорожная, 1а в с. Омутинское	регулятор РДНК-50 Н - 1 шт., насос IPL 50/150-4/2 - 2 шт., станция постоянного давления DAB - 1 шт.	685,88
	Ремонт тепловых сетей в с. Вагай	труба стальная ППУ д57 мм -299 м, труба стальная д40мм -22,22 м	1 004,09
	Ремонт котельной по ул. Луначарского, 22 в с. Омутинское	котел Lamborghini Mega Prex N 1020-1 шт, горелка газовая Lamborghini LMB G 1300 - 1 шт., насос IL 125/270-11/4 - 1 шт.	1 120,11
	Замена насосного оборудования в котельной школы с.Ю-Плетнево, центральной котельной с.Б-Краснояр	насос циркуляционный CP 50/4100-T - 1 шт. насос консольный K-28/500-T - 1 шт.	93,57
	Итого: проведены работы в 8 котельных, в т.ч. осуществлена замена 13 насосов, 5 котлов, 1 счетчика, 1 горелки, отремонтировано 321 м теплотрасс, приобретена дизельная станция		6 636,19

Завершены работы по разработке схем водоснабжения и водоотведения сельских поселений Омутинского муниципального района до 2024 года, стоимость которых составила 257,29 тыс. руб.

Разрабатывается проектная документация по объекту «Реконструкция водозабора в с.Омутинское» (проходит государственную экспертизу).

На организацию водоснабжения населенных пунктов чистой питьевой водой выделено 2000,0 тыс. руб. В 2015 году установлена станция очистки питьевой воды в с.Шабаново стоимостью 918,3 тыс. руб.

На завершение работ по строительству КОС, коллекторов и КНС в с. Омутинское из средств местного бюджета потрачено 2781,5 тыс. руб.

На содержание 16 свалок ТБО освоено в 2015 году 1028,0 тыс. руб.

На ликвидацию аварийного (расселенного) жилищного фонда выделено 838,074 тыс. руб., освоено 417,9 тыс. руб.

На организацию транспортировки умерших или погибших в места проведения судебно-медицинских экспертиз и предпосмертного содержания выделено 177,2 тыс. руб., освоено 123,8 тыс. руб.

Газифицировано 26 квартир льготной категории граждан общей стоимостью 623,9 тыс. руб., всего выделено на 2015 год 900,0 тыс. руб.

Получили субсидий на оплату ЖКУ 352 семьи на сумму 2717,0 тыс. руб.

Введено в действие 114 жилых домов площадью 6821 кв. м (все введенные дома относятся к ИЖС), введено на инженерно-подготавливаемых площадках 2119 кв. м.

Выделены средства на разработку проектно-сметной документации по объекту: «Газоснабжение в с.Омутинское, ул.Кирпичный завод» в размере 544,04326 тыс. руб., заключен муниципальный контракт, срок исполнения по которому установлен 01.07.2016г.

В 2015 году построено 2,5 км внутрипоселкового газопровода в с.Журавлевское, на что потрачено 1 434,7 тыс. руб. (выделялось 1 792,6 тыс. руб.).

Из средств областного бюджета выделено на капитальный ремонт плотины с комплексом ГТС на р.Окуневка в с.Окуневское 8 306,37 тыс. руб., заключен контракт на сумму 7 185,01 тыс. руб., в декабре 2015 года выполнен 1 этап контракта, освоено 151,753 тыс. руб. Полностью работы по ремонту планируется завершить до 01.09.2016г.

Продолжаются работы по разработке расчета вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии гидротехнических сооружений, расположенных на территории Омутинского района, выделено средств и заключен контракт на сумму 675,7 тыс. руб.

На возмещение расходов перевозчику, связанных с регулированием тарифов в городском (внутрипоселковом) сообщении в границах поселения и в пригородном и междугородном (внутрирайонном) сообщении в границах муниципального района выделено на 2015 год 17 480,0 тыс. руб., все средства освоены, по маршрутам перевезено 213,852 тыс. чел.

На тушение ландшафтных пожаров в 2015 году выделено 442,4 тыс. руб., освоено 425,4 тыс. руб.

На реализацию мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище» выделено 2691,44 тыс. руб., из них освоено 897,15 тыс. руб. (оплачено 1 свидетельство 2014 года). В 2015 году выдано 2 свидетельства, которые по состоянию на 01.01.2016г. не реализованы.